



## 個案研討：街舞賽燙傷選手

以下為數則新聞報導，請就此事件加以評論：

- 新光人壽連續 21 年舉辦的新光盃街舞大賽今（21）日傳出意外，有參賽選手因為赤腳上舞台表演，疑似因為黑色舞台地板吸熱，導致 6 名參賽選手腳掌有燙傷、起水泡情況，由救護車緊急送醫治療。

台北市消防局表示，今天下午 3 時許接獲報案，於中正區新壽摩天大樓廣場，數名學生參加舞蹈比賽時腳底起水泡，意識清醒，分送台大、和平、馬偕、中興 4 家醫院。

對此，新光人壽回應，主辦單位非常心疼與不捨 6 名受傷的參賽者，他們為完美演出，從早上開始練舞到比賽皆以赤腳演練，直至表演結束才發現腳底起水泡。現場醫護站也立即進行處置，但主辦單位以參賽者身體健康與安全第一為優先考量，仍由工作人員陪同將受傷的參賽者送醫做進一步的檢查與治療，目前六名參賽者除腳底外傷外，其他狀況一切良好。

新光表示，主辦單位也和受傷參賽者及帶隊老師保持聯繫，後續也會協助他們進行保險理賠並持續保持聯絡關心康復狀況。活動期間，除了主持人不斷宣導必須注意身體狀況與補充水分，也不停的進行舞台降溫的動作，未來也將勸導參賽者需以健康與安全為第一考量，但現階段最重要的仍是希望受傷的參賽者恢復健康。（2024/07/22 TVBS 新聞網）

- 據了解，今日為比賽第二天，因正中午烈焰曝曬，舞台地板吸收熱能變得滾燙，其中一場參賽舞者赤腳上台，隨即發現舞台很熱，但仍堅

持跳完，最後下台時不少學生都在摸腳。而北市消防局下午 3 點 8 分獲報有受傷案件，救護車到場檢傷，5 名參賽的舞者（4 女 1 男）腳底板已達二度燒燙傷且都起水泡，急救包紮後趕緊送往醫院救治。

至於燙傷意外責任歸屬，主辦單位新光人壽目前仍在調查狀況，釐清是否為舞台設計缺陷。而根據中央氣象署今（21 日）下午針對 18 縣市發布高溫資訊，台北市為橙色燈號，下午 2 點 40 分測得 36.5 度。  
(2024/07/21 三立新聞網)

## 傳統觀點

- 街舞比賽竟然有參賽選手會被地板燙傷，主辦單位沒責任嗎？

## 管理觀點

這是一個很好的經驗，以後在炎熱的夏天或寒冷的冬天舉辦比賽，主辦單位一定要注意地板或比賽場地的溫度，因為保護選手本來就是主辦單位最重要的責任。以街舞比賽為例，一定會有選手赤手或赤腳的動作，溫度太高加上接觸時間長時，或許不致於立即燙傷，但這次經驗告訴我們，是可能會有肢體慢性燙傷風險的。如果是室內比賽，因為參賽相關選手和聚集的人員必然眾多，亦要注意室內溫度的變化，另外水分的方便隨時補充也相當重要，一定要防止有人中暑或滑倒。

辦理各種活動，主辦單位要事先做好周全的安全考量，出了狀況當然是主辦單位要負責的，就算是舞台設計上的缺陷也不能替自己卸責，仍然是主辦單位管理上的缺失，因為主辦單位有事先查核並提出規格要求的責任，如果設計有缺陷事先就要有能力把它查出來，並要求改正，這才是正確的觀念。

同學們，你自己遇到過或聽人說到過類似的案例嗎？請提出分享討論。